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Akárhogyan is tiltakoznánk, bizony 

van valami abban a meglátásban, hogy 
jobbára kényelemszerető emberek va
gyunk. Persze, elintézzük a minden
napos tennivalóinkat, a munkában is 
serények vagyunk, de azért valahol ott 
motoszkál bennünk a kényelemre való 
igyekvés. S lehet, meg is teremtjük 
magunknak a kényelem körülményeit. 
Nem egyformán és nem is egyenlő 
mértékben, hanem kinek milyen az 
elgondolása és kinek mennyi is jut 
ilyesmire. Még a szegényebb ember a 
maga szűkös eszközeivel is megpró
bálja az ínség közepette is valamiféle 
kényelem kialakítását, vagyis azt, ami 
tetszik és ami valami módon kielégít, 
azt megőrizni szeretnénk.

Sokak ajkáról el-elhangzott valószí
nűleg a felkiáltás: Bárcsak ezt a pilla
natot megtarthatnám, bárcsak ebben a 
helyzetben megmaradhatnék! S ezzel 
a megtapasztalt szépet, a megtapasz
talt jót szeretnénk meghosszabbítani, 
hogy a pillanat vagy a helyzet el ne 
múljék. De bármennyire is óhajtjuk, 
elmúlik az alkalom, elillan a pillanat 
vagy a helyzet varázsa, s nekünk 
szembe kell nézni életünk sokféle kö
vetelményével, azokkal a követelmé
nyekkel, elvárásokkal még különös- 
képppen, amelyektől esetleg viszoly- 
gunk is. Ekként szólít meg például az 
az ige is, amely arra késztet, hogy el
lenségeinkért is imádkozzunk, pedig 
milyen nehéz imádkozni egyáltalán, 
hát még azokért, akiket ellenségeink
nek tartunk.

De inkább arra figyeljünk, hogy ha
marosan kifutunk a vízkereszti ünnep
körből és ránk köszönt a böjti idő. Hat 
és fél hét kemény idő, amely tőlünk 
keresztyénektől bizonyos fegyelmet 
vár, valamiféle lelki fegyelmet, hogy 
szembenézzünk Isten megváltó ter
vének a Jézus Krisztus által történő

megvalósulásával, Aki szolgai formát 
vett fel, megalázta magát, s engedel
mes volt halálig, a keresztfa haláláig. A 
böjt magunkba néző elmélkedésre in
dít, elvárja imádkozásunkat, esetleg 
igazi testi böjtölésre is buzdít, és arra 
serkent, hogy találkozzunk embertár- 
sainkkkai a maguk szükségében, hogy 
a szükséget enyhítsük. S mégsem erről 
az egyes részleteiben talán "nemsze
retem" böjti fegylemről volna itt szó 
most. Hanem inkább a mi kényelem
szeretetetünkről. Erről tájékoztat az ige 
amerikai egyházi rendtartásunk sze
rint a vízkereszti időszak utolsó vasár
napjára, Urunk megdicsőülésének, 
vagy színeváltozásának az ünnepére 
(idén március 6-án).

A tanítványok Jézussal már megta
pasztalták sorozatban a csodatételeket, 
úgyhogy ámulásuk és tiszteletük Uruk 
felvetett kérdésére, hogy Őróla mit is 
mondanak a tanítványok, Péter szava
in keresztül másként nem is kerülhe
tett kifejezésre, minthogy Őt Isten 
Krisztusának vallják. Megérzik, hogy 
Akinek a követésébe álltak igazán más, 
mint valamiféle próféta, aki netán az 
ószövetségi időkből támadt volna új 
életre. Jézusban meglátják Isten köz
vetlen önkijelentését. Ő az eljövendő 
Messiás. Vele beteltek az írások. Isten 
országa közöttünk van. Csak azt nem 
értik meg, hogy Isten Krisztusának 
miért kell szenvednie, megvettetnie, s 
megöletnie. Miért kell az Öt követők
nek kockára tenni életüket? Talán még
sem az ez a Jézus, Akiről sietve tettek 
vallást?

S ekkor lesznek a tanítványok, ha 
nem is mindnyájan, de három társu
kon keresztül tanúi annak a különleges 
csodának, melyben Jézus kinyilatkoz
tatja a Maga dicsőséges voltát. Ez a 
csoda adja mg a magyarázatát a jézusi 
megváltói szolgálatnak olyanképppen, 
hogy ennek végső kimenetelében Ő,

Jézus Krisztus a győzedelmes, s nem 
azok, akik Neki, mert magatartását, 
megnyilatkozásait, s tetteit érthetet
lennek és a szokásokkal ellenkezők
nek, vágy botránkoztatónak tartották, 
csapdát állítottak, meghurcolták, s ke
resztre feszítették. Ezek nem vették 
észre magukat, hogy csak eszközök 
abban a nagy isteni tervben, amellyel 
Ő a Teremtő és a teremtett világ közöt
ti kiengesztelődést munkálja.

Csak három tanítványnak, Pétének, 
Jánosnk, és Jakabnak adatott meg a 
felmérhetetlen kiváltság, hogy Jézussal 
felmenjenek arra a meg nem nevezett 
hegyre, ahol közvetlen tanúi lehettek 
Uruk megdicsőülésének. Az egész je
lenet szinte látomássá lesz számukra. 
De ott nyílik meg igazán szemük, 
fülük, s ezzel lelki látásuk és hallásuk 
is. Azt, amit ők mondtak Róla, azt ott 
közelről tapasztalják meg. Hallják a 
beszélgetést, amint két régi, Mózesnek 
és Illésnek felismert próféta beszélget 
Vele. E kettő Jézust abban a szolgá
latban erősíti meg, amit elvállalt, hogy 
az Emberfia megmentse az elveszettet.

Ott veszik tudomásul, hogy Jézus az 
Atya küldötte, s korábbi tapasztalata
ik, gondolataik Jézus vonatkozásában 
most már igazolást nyertek. Ő a Mes
siás, Aki eljövendő volt. Mindezt ki
hangsúlyozza az égi szózat is, csak
úgy, mint megkeresztelése alkalmával, 
hogy Jézus a kiválasztott Fiú, az Atyá
nak a szeretett Fia, Akire hallgatniuk 
kell.

A hallással együtt azonban a látás is 
kielégítést nyer. Péternek, Jánosnak, s 
Jakabnak szabad rátekinteniük az is
teni dicsőségre, szabad meglátniuk 
örökkévaló, csodás mivoltában azt az 
Urat, Akihez elszegődtek egyetlen sza
va hívására bizony nagyon is egyszerű 
körülmények között. A nagy fényesség 
és lényének elváltozása Jézust teljes, 
minden földi képzeletet felülmúló [<*]
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ragyogásban nyilatkoztatja ki, mint A- 
kinek hatalma van mennyen és földön, 
s ahogy mondjuk sokszor csak szajkóz
va, Aki megszabadít a bűntől, kiszaba
dít a halálnak markából, és nekünk 
örök életet ad.

Ilyen helyen jó időzni. Ki ne vágynék 
arra, hogy az élmény maradandóvá 
legyen, maradandóvá úgy, hogy ne is 
kellene mással törődni, ne is kellene 
emlékezni bizonyos kijelentésekre, mi
előtt feljöttek volna a hegyre, ahol 
mindez megtörtént és ahol tér meg idő 
mit sem számított.

A hegyen sátrakat felhúzni akaró ta
nítványok hízelgését Jézus elutasítja, s 
őket levezeti a völgybe, arccal Jeruzsá
lem felé, ahol gyötrődnie kell majd és 
megfeszíttetnie, de ahol győzelmet is 
arat a halál felett és feltámadásával 
megnyeri számunkra is az örökéletet. 
S ekkor kérdezzük meg, mintegy ma
gunktól is, hogy ki is vágynék lejönni

E-levél a 
Konferenciához

Kedves Testvéreink!
2010 nyarán az Amerikai Magyar E- 

vangélikus Konferencia [gyűjtött] nagy
lelkű adománya, 1000 dollár érkezett 
hozzánk Arnótra, ahol lelkészként szol
gálok. Arnót a sokat emlegetett és az 
árvíztől nagymértékben szenvedett 
Felsőzsolca szomszédja, de nálunk 
"csak" néhány utcában volt tragikus a 
helyzet. Felsőzsolca mellett — többek 
között — Edelény város volt, ami na
gyon nehéz helyzetbe került.

Tehetőségeinkhez mérten kerestük, 
hogy gyülekezetünk hol tud segíteni a 
rászorultakon. Elsősorban nyilván az 
evangélikusokon, de ahol csak tud
tunk, igyekeztünk minden arnóti rá
szorulónak segítséget nyújtani. Annak 
ellenére, hogy nagyon kicsi közösség 
vagyunk (kb. 150 fő), mégis meglehe
tősen sok adomány érkezett hozzánk; 
száraz élelmiszer, takarítószer, ruhák, 
illetve készpénz. Ennek kiosztása/ szét
osztása nagy feladat volt.

Evangélikus gyülekezetek gyűjtései
ből közel 3 millió Ft készpénz gyűlt 
össze nálunk. Ebből a pénzből tudtuk 
— a presbitérium döntéseinek meg
felelően — segélyezni a rászorultakat. 
A legrászorultabbak több esetben 
100,000, illetve 150,000 Ft készpénzt 
kaptak, ami komoly, bár a károkhoz

a hegyről, hogy belekeveredjék a 
“völgy" tülekedésébe, az emberi bű
nök labirintusába, a szenvedés terhei 
hordozásába, s szembenézzen a maga 
ítéletes halálával. Hiába volt korábban 
a felhatalmazás, hiába a megbízatás, 
hiába a maguk odaszánása, a hegy az 
igazán vonzó a maga csodájával. Mes
ter, jó itt lennünk!

De a Mester nem hajlik a mi sza
vunkra sem. Minket sem enged ké
nyelmi álláspontok elfoglalására. Hi
tünk, imáink, gyülekezeti közössé
geink nem szolgálhatnak menedékül, 
hogy az igében és a szentségekben 
csupán csodák megtapasztalói le
gyünk, anélkül, hogy az ilyen tapasz
talatokat — képletesen mondva — le ne 
vinnénk a völgybe, ne mennénk e szé
les világba a megváltottság kincseinek 
a szétosztására. Amikor körülöttünk — 
és még bennünk is -  a bűnre való csá
bítás tobzódik és a bűn, pusztulás lát

képest sajnos nem megfelelően nagy 
segítség volt számukra.

A pénz egy másik részét a templo
munk renoválására fogjuk fordítani, 
ide ugyan nem folyt be a víz, de a fa
lak olyan sok nedvességet szívtak fel 
magukba, hogy az eddigi penészedés 
algásodássá alakult.

Mostanra az árvízi helyzet rende
ződött, ám a teljes kiszáradás még sok 
helyen nem történt meg. Ez azt is je
lenti, hogy még jövő nyáron is az 
árvíz számlájára írandó károk fogják 
bántani az érintetteket

Az általatok küldött adomány jelen
tős részét az arnóti gyülekezethez tar
tozó, edelényi evangélikus tanárem
ber, Lipták Béla megsegítésére fordí- 
totttuk. Lakásába több helyiségbe be
folyt az árvíz, ahol pedig nem történt 
konkrét vízbetörés, ott az alápincézett 
helyiségből szivárgott a falakon ke
resztül a szobákig a víz. Béla bácsi kö
zel 80 éves, mégis nagyon ügyesen 
vette az akadályokat.

Ám miután a lakásban sikerült vi
szonylagos rendet teremteni— az ősz 
folyamán — november 1-én súlyos au
tóbalesetet szenvedett, amiből nem
rég gyógyult fel Két héttel ezelőtt 
találkoztam vele. Megbeszéltük, hogy 
amint lehet beszámol az adomány fel- 
használásáról, s fényképeket is küld. -  
Erős vár a mi Istenünk!
2011. január 16 Buday Barnabás ev. lelkész

szik felülkerekedni, a keresztyénség, 
azaz a keresztyén ember nem húzód- 
hatik vissza valamiféle kényelmi sánc 
mögé, hanem igenis meg kell mind
nyájunknak harcolni a hit jó harcát. 
Azt a bizonyos keresztet, amit Jézus 
értünk viselt, azt nekünk is viselni kell 
másokért.

A rövidesen befejeződő vízkereszti 
időszakban Jézussal, mint a világ vilá
gosságával találkoztunk, Akit imádni 
jöttek az égtájak felől, Aki csodákat 
tesz, s Aki vállalja, hogy érettünk, 
helyettünk, s miattunk viseli el a bűn 
büntetését, hogy áldozati halálából 
eredő kegyelme által teremtsen ben
nünket újjá, Isten szeretett gyermeke
ivé. Ezért nincs ilyen összefüggésben 
kényelemnek helye a mi életünkben. 
Mert a vajúdó világ várja Isten gyer
mekeinek a kinyilatkoztatását, bb

Eltérések a naptárban
Az egyházi év naptára három vonat

kozásban tájékoztat: 1. Meghatározza a 
vasár- és ünnepnapok rendjét. 2. Meg
mutatja a vasár- és ünnepnapok litur
gikus színét. 3. Megadja a perikópa- 
rendet, azaz a vasár- és ünnepokra 
kijelölt igéket. Nagyjából egységes a 
naptár a nyugati keresztyénségben. 
Azonban az angol nyelvterületen kb. 
30 éve véghezvitt kiigazítások folytán, 
főleg a vizkereszti ünnepkörben mutat
kozik eltérés az óegyházi rendtől.

A vízkereszti ünnepkör január 6-tal, 
vízkereszt ünnepével kezdődik, amit 
— húsvét dátumától függően — az ó- 
egyházi rend szerint legfeljebb hat va
sárnap követhet; s ezek után van még 
három bőjtelő vasárnap hamvazószer
da, vagyis bőjtkezdet előtt 
. Az újított naptár szerint elhagyták a 
bőjtelő vasárnapokat, s így az ünnep
kör, mint idén is, kilenc vasárnapra ter
jedhet. Mindkét esetben az ünnepkör 
befejező vasárnapja Urunk színeválto
zásának/megdicsőülésének az ünne.- 
pe. Az Erős Vár-ban — az Amerikai Ev. 
Egyház (ELCA) és a Kanadai Ev. Egy
ház (ELCIC) gyakorlatát követve — az 
újított egyházi naptárhoz igazodunk. 
Egyéb különbségekről más alkalommal 
írunk. m

Legközelebbi lapzárta március 12 .
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JÉZUS BEMUTATKOZIK:
“ÉN VAGYOK AZ ÚT, AZ IGAZSÁG, ÉS AZ ÉLET”

Az új évtized elejére nem is tudnék 
jobb és találóbb bibliai igét ajánlani, 
m int Jézusnak ezt a hárm as tagolású 
m ondatát. M ert hiszen egészen bizo
nyos, hogy ez az új év is az útkeresés 
jegyében fog lezajlani, hogy ebben 
az új évben sem jövünk ki vala
m ilyen form ában megfogalmazott 
igazság nélkül, és m egtagadnánk em
bervoltunkat, ha nem űzne bennün
ket valami egészséges életvágy, sőt az 
élet kim ondott igenlése és szeretete.

M it kínál há t fel Jézus ezzel az ön
m a g a -b e m u ta tk o z á sá v a l?  Ú gy 
gondolom, hogy hárm as ajánlatát 
hárm as követeléssel kapcsolja össze. 
Hogy ez m it jelent, azt szeretném  rö
viden összefoglalni.

1 .
Talán Jézus legmeredekebb köve

telése az, hogy "menjetek be a szoros 
kapun ... m ert szoros az a kapu és 
keskeny az az út, amelyik az életre 
v isz..." (Máté 7:13-14). Hogy itt ha
tározott követelésről van szó, azt, 
ugye, nem kell külön hangsúlyoz
nom. Ezzel Jézus megtilt mindenféle 
álm odozást, amely valahol egy el
lenőrizhetetlen szférában képzeli el 
a keresztyénséget. Jézus határozott 
bemenetelre biztat. S hogy a kapu, a- 
m elyen át lehet az életre, az Isten 
országába bejutni, szűk, az még kü
lön nyom atékot ad Jézus szavainak.

De talán azt se hagyjuk említetle- 
nül, ahogy Lukács jegyezte fel ezeket 
a m ondatokat. Nála így hangzanak: 
"Igyekezzetek bemenni a szoros kapun, 
mert mondom néktek, sokan igyekeznek 
bemenni és nem mehetnek" (Lukács 13: 
24). Kár lenne ezeket a szavakat le
tompítani. Állapodjunk meg abban, 
hogy Jézus követeli, az álmodozás 
helyett, az aktív indulást és önm a
gunk kényszerítését, ahogy azt az 
eredeti szöveg mondja. Ám Jézus 
soha olyat nem  követel övéitől, amit 
ők tőle m ár meg ne kaptak volna.

Ezért azt az utat, amelyet meg kell 
tenni a szűk kapuig, felajánlja ne
künk: "én vagyok az ú t..."  Ezzel 
kijelenti, hogy hajlandó elvezetni 
bennünket a célig -  ahogy a jó ú t ezt

különben is megteszi. Másrészt ezzel 
beszűkíti a válogatás lehetőségét: 
"senki sem juthat az Atyához, csak 
rajtam keresztül...". A mai, áttekint
hetetlenné vált "lehetőségek piacán" 
jó emlékeztetni m agunkat és máso
kat is erre. Nem  nyugati luxusvallás, 
sem átláthatatlan keleti m isztikák -  
vagy éppen a kettő keveréke -  m u
tatja az igaz utat, hanem  az, aki 
m aga az Atyához vezető út: Jézus 
Krisztus.

2.

Hogy ez a kijelentés ne mozogjon 
csupán valam i eszmei-elméleti sí
kon, arról gondoskodik Jézus m áso
dik követelése, ill. ajánlata. Amikor 
ui. azt mondja, hogy Ő az igazság, 
akkor tulajdonképpen m indent el 
kell felednünk, ami az "igazság" 
szóhoz a mi jogi gondolkodásunk
ban tapad. A megfelelő szót úgy kel
lene inkább lefordítani, hogy az, ami 
érvényes és tartást adhat. Jézus tehát 
azt tartja szem előtt, ami tartást ad
hat az életnek.

Ez az életvitelünkre nézve azt je
lenti, hogy abban nem  lehet helye ü- 
res szerepjátszásnak, alakoskodás
nak és képm utatóskodásnak. S ha el
gondoljuk, hogy m indezek m ennyi
re összenőttek egész lényünkkel, ak
kor bizony nagyon m egütközhetünk 
ezen a lényeges követelésen. Alakos
kodásunkkal, szerepek játszásával 
m egtéveszthetünk sokakat, de nem 
az Urat. Amikor Ő azokról is respek- 
tussal beszélt, akikre "keveset bíz
tak", akkor egyúttal meg is nyugtat 
bennünket: senkinek nem kell félnie 
kevés tehetsége, kicsi lehetőségei, e- 
rőtlensége, gyengesége ellenére sem.

Ha úgy adom  azt, am it adok, te
szem, am it teszek, hogy az távlatot, 
értelmet, tartást ad életeknek, akkor 
azt pontosan az Ő szellemében te
szem. Aki lehajolt a kicsikhez, anél
kül, hogy megjátszotta volna az erő
set, aki úgy szólt, hogy abból a 
hatalom  kiáradását érezték a hall
gatók, s akihez azzal a bizalommal 
fordulhattak segítségre szorulók, 
hogy azt kapják m eg tőle bizonyo
san, amire a legnagyobb szükségük

van, -  ennek a könyörülő Jézusnak a 
ránk pazarolt ajándékaiból, hűségé
ből, és bizalomra méltó voltából 
élünk a harm adik évezredben is.

3.
De talán legnehezebb Jézus önma

ga-bemutatásának harm adik szelete. 
Ázt mondja, hogy Ö az élet. Azt 
gondolom mégis, hogy kettős vá
laszt adhatunk erre. Áz egyik az, 
hogy Jézus az élet fogalm ában fog
lalja össze m indazt, am it az útról és 
az igazságról az előzőkben elm ond
tunk. Hiszen tanítványait arra az 
ú tra biztatja, amelyen csak tartást 
kapva lehet járni, s ennek az útnak a 
végén nyitja rá a keskeny kaput Is
ten csodálatos, m ert örökké tartó vi
lágára, amelyben a bejutott örök kö
zösségben élhet az Istennel. Talán 
együttérezhetünk azokkal, akik ilyen 
kilátás nélkül nem sok értelm ét lát
ják bonyolulttá lett világunknak. Va
lóban kell ez a távlat, nehogy elcsüg
gedjünk, megijedjünk és jóvátehetet
len lépésekre ragadtassuk m agunkat.

Bizonyos az, hogy a Krisztussal já
rás és a másnak tartást, értelm et a- 
dás m ár ebben a világunkban is az
zal ajándékozhat meg, am it egyedül 
és igazán érdemes életnek nevezni. 
H át nem  Ó maga m ondta azt is, hogy 
azért jött, hogy életünk legyen és 
abban bővölködjünk?... [III. rész.] 

Gémes István ev. lelkész (Stuttgart)

JÉZUS DICSÉRETE
Ha Jézus Krisztus já r velünk.
Ő a mi utunk, életünk,
Bár évre évek tűnnek el,
A  szívünk hálát énekel.
Kegyelme hordoz szüntelen,
Nem gyötör gond és félelem,
És m inden percnek célja van,
Ha Ő t szolgáljuk boldogan.
Keresztje győztes, szent je lünk;
Az élő Jézus já r  velünk..
Ö áld meg percet, éveket,
Őnéki m ondunk éneket.
D icsérünk Téged, Jézusunk, 
Nevedben bátran indulunk,
Követjük lábad szent nyomát,.
És m inden évünk Téged áld. eé m
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AZ EVANGÉLIUM NEM MEGOSZT, HANEM EGYESÍT
Olvasd: János 17:6-19.
Jézus főpapi imádsága talán a leg

szebb imádság az evangéliumokban. 
János evangéliuma szembemegy a 
szinoptikusokkal. Máté, Márk, és Lu
kács a gecsemánékerti jelenetben mu
tatja be az imádkozó Jézust, Aki így 
kéri Atyját: "Ha lehetséges, múljék el 
ez a pohár, de ne úgy legyen, ahogy én 
akarom, hanem ahogy te". János sok
kal fontosabbnak tartotta azt az imád
ságot, amely Krisztus követőiért hang
zott el, amelynek központi mondani
valója Jézus szava: "hogy egyek legye
nek" (17:21).

Jézus szavaiból kiindulva nem tehet
jük meg, hogy ne említsük azt az egy
séget, amely talán legszélesebben öleli 
fel a különböző felekezeteket. Ez az 
imádságban való egység. Hiszen min
degy, hogy melyik felekezethez tarto
zunk, bizonyos, hogy szoktunk imád
kozni. Nyilván megvannak azok a jól 
megszokott szófordulatok imádsága
inkban is, amelyek alapján meghatá
rozható, hogy milyen felekezetű test
vérünk imádkozik. De az imádság 
egysége mégis a legszélesebb körben 
valósul meg a különböző keresztyén 
felekezetek hívei között.

Jézus szava önbeteljesítő. Hiszen a- 
rnikor az egységért imádkozunk, ez
által már meg is történik, jelen is van 
az egység. És fordítva is igaz, az egy
ség abban van jelen, hogy érte imád
kozunk.

Az Apostolok Cselekedeteiből vett 
igeszakasznak, a tanítványok, a jeru- 
zsálemi ősgyülekezet tagjainak egy
ségét az apostoli tanításban is felfedez
hetjük (ApCsel 2:42). Ma, ha őszintén 
tekintünk felekezeteinkre, azt látjuk, 
hogy két területen van igazán észre
vehető különbség a felekezetek között. 
Egyik terület éppen a tanítás területe. 
Hiszen minden felekezetűnknek kia
lakult, letisztult tanítása van. Tisztában 
vagyunk egyházunk dogmatikai sa
rokpontjaival és ebből eredő etikai ta
nításával is.

Ugyanakkor a másik pontja a külön
bözőségünknek éppen a tanítástól akár

függetleníthető egyéni személyes ke
gyesség. Ez pedig nem feltétlenül ki
kristályosodott, hanem változó, oldó
dó, szigorodó, liberalizálódó, vagy ép
pen fanatizálódó. De a tanítás és a 
kegyesség tekintetében két dolgot ki 
lehet jelenteni:

1. A kegyességben megmutatkozó 
különbségeket a tanításban való 
egység tudja egyesíteni.
2. A tanításban megmutatkozó kü
lönbségeket pedig a kegyességben 
való egység tudja feloldani. 
Különböző kegyességű emberek kö

zös imádsága s igehallgatása, a Krisz
tus tanítására való figyelés és őszinte 
önvizsgálat, a kegyelemre való rászo
rultságunk felfedezése túlmutat min
den kegyességben való különböző
ségen. A felekezetek közti különbsé
gekkel pedig sokkal kevésbé vagyunk 
tisztában, mint azzal a mindent elfedő 
alapvető igazsággal, hogy "egy az Is
ten", Akiben az evangéliummal ben
nünket megajándékozó Urat látjuk 
mindannyian.

De továbbmenve tegyük fel a kér
dést: Ki lehet vájjon békíteni ezeket a 
különbségeket? Lehet-e egységes színt 
mutatni a tanítás és kegyesség ennyi
féle színben játszó palettáján? Lehet-e 
biztos alapként építeni arra a talajra, 
amely nem homogén, amelyben a kü
lönböző rétegek különböző tektonikus 
mozgást végeznek, és emiatt a felszí
nen olykor mozgás is tapasztalható? 
Lehet-e olyan zenekarban együtt ze
nélni, ahol az egyes hangszerek mintha 
más-más hangnem ben lennének 
hangolva?

Jézus ebben az imádságában a közös 
színt, a közös alapot, és a közösen 
megszólaltatott harmónia feltételét 
tárja elénk, amikor kétszer is utal az 
evangélium tanításának a fontossá
gára. Jézus először így szól: "Kijelen
tettem nevedet az embereknek". Majd 
másodszor ezt olvassuk: "nekik adtam 
igédet". Az egységnek az alapja nem is 
lehet más, mint az az evangéliumi 
tanítás, amelyben alapvetően eleve e- 
gyek vagyunk, és amely nem támaszt

különbséget Krisztus-hivők között. Az 
evangélium igazsága, amely nem meg
oszt, hanem egyesít, amely nem elvá
laszt, hanem összeköt bennünket.

Jézus nem a világért könyörög, ha
nem övéiért a világban. O, Akit nem 
befolyásol semmilyen világi kötöttség, 
O, Akit nem határoz meg a világnak 
semmilyen paramétere, O értünk kö
nyörög. Mert tudja, mit jelentenek a 
világi kötöttségek, és tudja mit jelent a 
világ általi meghatározottság. Nem ra
gad ki bennünket, mai híveit sem a 
világból. Itt kell küzdenünk, itt kell 
harcolnunk, itt kell helytállnunk. Nem 
ragad ki Krisztus. De dob is nekünk 
mentőövet, az evangélium tanítását, 
amellyel nemcsak a világban mara
dást, hanem a világban való megmara
dást munkálja.

Mert a világban Krisztus tanítása tá
jékozódó segítségünk, útmutatásunk, 
világosságunk, és életünk igazsága, 
egységünk alapja. Mert az egység az 
igazság nélkül semmit sem ér. Töré
keny, esendő, ideiglenes marad csu
pán. Az evangéliumi tanítás egyesítő 
ereje, a Hiszekegy, a Tízparancsolat, a 
Miatyánk közös kincsként való meg
tartása a túlélés lehetősége a keresz- 
tyénség számára.

János evangéliumának egészét át
hatja az a gondolat, hogy az üdvösség 
erejét, az örök élet titkát már itt a föl
dön megtapasztalhatjuk, de még nem 
teljes egészében. Már és még nem, egy
szerre. Ökumenikus imahetünk alkal
mai ilyen már és még nem alkalmak. 
Már — Istennek hála — tudunk együtt 
imádkozni, tudjuk az evangélium igaz
ságát együtt tanulni. De a közösségünk 
még nem teljes. Ez a teljesség majd 
csak Isten mennyei országában lesz 
számunkra is valósággá. Adja Isten, 
hogy életünkben ez a már egyre erő
sebb, a még nem pedig egyre inkább 
elhalványuló legyen. Ámen.

Nagy Zoltán ev. lelkész (Békéscsaba) 
volt von Fuchs ösztöndíjas

A fenti igehirdetés január 18-án hangzott el az 
ökumenikus imahét alkalmából a békéscsabai 
református templomban. —
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IPOLYSÁG, 2010. OKTÓBER 9.
"Gyermekeim, ne szóval szeressünk, 

ne is nyelvvel, hanem cselekedettel és 
valóságosan" (ljános 3.18). Milyen egy
szerűen, szépen szól hozzánk az idős 
János, Jézus szeretett tanítványa által 
Isten üzenete.

Ez az ige vezette be az ipolysági evan
gélikus templomba az idősödő sajógö- 
möri lelkész, Rusznyák Dezső szolgá
latával azt a 90-100 személyt — püspö
köket, lelkészeket, gyülekezeti munka
társakat, vagy éppen egyszerű híveket 
—, akik az ige "megvalósításáról" len
nének hivatottak cselekedni.

A szlovákiai magyar evangélikusság 
25-30 gyülekezetben, országnyi területen 
szétszórtan él, ami amerikai szemmel 
nem távolság. Itt ez a távolság szinte át
hidalhatatlan. Nincs pénz az utazásra, 
nincs pénz az étkezésre, nincs, aki ve
zesse gyülekezeteinket. Emberi akadá
lyok: egyházmegyék, esperességek hatá
rai teszik szinte lehetetlenné a hit- és 
nyelvtestvéreink megismerését, mert 
szlovák testvéreinkkel egyetemben evan
gélikusként szeretnénk megélni a ránk 
szabott időt, de megőrizve és gyerme
keinknek továbbmenekítve anyanyel- 
vünkün megélt hitünket, mert van ma
gyar nyelvű Biblia, énekeskönyv, hittan
könyv vagy éppen liturgia. A mássá
gunk elfogad(tat)ása, apünkösdi nyelv
törvény egyházi bevezetése volt a cél 
Ipolyságon.

A nehézkesen alakuló előkészületek u- 
tán több meglepetésben volt részünk. 
Meglepő, hogy aSzlovákiai Evangélikus 
Egyház két püspöke is megtisztelt jelen
létével az irodaigazgató és az iskolaügyi 
szakelőadó kíséretében. Meglepő, hogy 
ennek ellenére, egy hatátozott igen-nem 
sem tudott elhangzani. Meglepő ez, fő
képp a fent idézett ige tükrében. Sajnál
kozunk egymás helyzetén. Szomorú ké
pek 20 évvel az emberarcúnak nevezett 
kommunizmus bukása után. Még keres
sük, kerüljük az Isten-arcú életünket.

Maga a találkozó ténye egy pici előbb
re lépés. Nem igazán ismerjük egymást, 
elfogadtuk a megosztottságot, szétszórt
ságot. Gyülekezeteink 3-4 féle énekes
könyvet használnak, talán ugyanannyi 
liturgiát. Bizony évszázados dolgok, s 
mára már nincs aki felújítsa, újra
nyomtassa a Dunántúli énekeskönyve
ket. Ifjúsági munka — magyar nyelven 
— gyakorlatilag nincs. Pedig még az is
kolai rendszerben is lenne rá lehetőség. 
Többségben vannak azok a templomos 
helyek, ahová a lelkész csupán rendszer
telenül jut el.

Sajnálatos dolgok. Pedig az Ipolyságon

tapasztaltak alapján lenne igény a vál
toztatásra. Még akkor is, ha fogyatkozó 
létszámokkal szembesülünk. A Jézus 
követésében megmaradók kifejezték ó- 
hajukat, hogy hitünket ápolni, megtar
tani és gyakorolni szeretnék. Halovány 
szándék, ajánlás, az énekeskönyv, litur
gia egységesítése, és a rendszeresülő or
szágos találkozók megrendezése. To
vábbfolytatni az ifjúsági táborok szerve
zését. Az idén már 3 gyermek és ifjúsági 
tábort tudtunk szervezni. Összehangolni 
a hitoktatást, az ifjúsági munkát, s hasz
náljuk fel bátran a kész magyarországi 
eszközöket. Ne legyen oly gyakran hall
ható: "Nincs rá keret!".

Talán csekélyke eredmények. Viszont, 
ha bátrabban rakjuk keretbe dolgainkat, 
más eredményt kapunk. A jó Isten eddig 
is megtartott minket, s ez a legdrágább 
alap. Talán nem meglepő, de az Ame
rikai Magyar Evangélikus Konferencia 
— a Clevelandi Magyar Segélyegylettől 
eredően — segítséget is küldött csügge
dő csapatocskánk támogatására. Itt kö
szönjük meg mindnyájuknak a segítsé
get, adományukat. Megoldódott az ét
keztetés, egy kis frissítő került az asz
talra. A hosszú órákat utazók számára 
testi táplálék.

"Gyermekeim, ne szóval szeressünk, 
ne is nyelvvel, hanem cselekedettel és 
valóságosan." Egyszerűen ennek az is
teni utasításnak igyekeztünk megfeleni 
Önökkel együtt, itt Szlovákiában, Ipoly
ságon, a néhai Hont vármegye közgyű
lése által protestáns misszió céljaira épít
tetett Isten házában. — Erős vár a mi 
Istenünk!

Sm a Zoltán gyülekezeti felügyelő, Százd

EU -ELNÖKSÉGI MEGBESZÉLÉS
A januárral indult soros magyar EU- 

elnökség sikeressége és a Magyarország
ról alkotott kép javítása a kormány, az 
egyházak, és az egész ország közös célja. 
A történelmi egyházak aktívan részt kí
vánnak vállalni ebben a feladatban, ki
emelt figyelemmel az önkéntességre és a 
kulturális sokszínűségre.

A soros EU-elnökség kormányzati fe
ladat, ám a félév végén nemcsak a kor
mány munkáját, hanem az egész orszá
got fogják megítélni -  jelentette ki Mar- 
tonyi János külügyminiszter azon a 
találkozón, amelyen Győri Enikő uniós 
ügyekért felelős államtitkár, valamint dr. 
Bölcskei Gusztáv a Tiszántúli Refor
mátus Egyházkerület püspöke, a zsinat 
lelkészi elnöke, dr. Erdő Péter bíboros 
prímás, esztergom-budapesti érsek, a 
Magyar Katolikus Püspöki Konferencia 
elnöke, dr. Fabiny Tamás, a Magyaror
szági Evangélikus Egyház Északi Egy

házkerületének püspöke, dr. Lazarovits 
Ernő, a Magyarországi Zsidó Hitköz
ségek Szövetsége külügyi osztályának 
vezetője, és Köves Slomó, az Egységes 
Magyarországi Izraelita Hitközség veze
tő rabbija vett részt.

A külügyminiszter arra kérte a törté
nelmi egyházak vezetőit, hogy segítse
nek a Magyarországról alkotott kép ja
vításában. A külügyminiszter hangsú
lyozta, hogy a magyarhoz hasonlóan az 
európai kormányok többségének azonos 
az értékrendje az egyházakéval. Kiemel
te, hogy az emberi tényező az, amitől 
hazánk és Európa jövője függ. Martonyi 
János elmondta: a magyar kormány 
kiemelt fi gyeimet fordít az egyházakkal 
való párbeszédre, amelyet a Lisszaboni 
szerződés is tartalmaz.

Bölcskei Gusztáv püspök úgy fogalma
zott, hogy a magyar EU-elnökség prio
ritásai, az ember középpontba helyezése 
közös cél. Kiemelte, hogy az egyház ön
kéntesség nélkül elképzelhetetlen, ezért 
a 2011-es európai "Önkéntesség éve" 
különös jelentőségű a számukra. Felhív
ta a figyelmet arra is, hogy az egyházak 
a minden évben megrendezendő öku
menikus imahét első napját (2011. január 
16) hazánk és ezen belül a magyar soros 
EU-elnökség sikeréért ajánlották fel.

Az EU-elnökség sikere érdekében az 
egyházakkal való egyeztetés és konzul
táció folyamatos lesz.

A  III. ZSOLTÁR
Dicsérjétek az URat! Hálát adok az 
ÚRnak teljes szívből a becsületes em
berek körében és közösségében.
Nagyok az ÚR tettei, kikutathatják, a- 
kiknek csak kedvük telik benne. Mun
kája fenséges és ékes, igazsága örökre 
megmarad.
Emlékezetessé tette csodáit, kegyelmes 
és irgalmas az ÚR. Eledelt adott az is
tenfélőknek, örökké emlékezik szövet
ségére.
Hatalmas tetteit kijelentette népének, 
nekik adta a pogányok birtokát. 
Kezénekmunkái igazak és jogosak, ren
delkezései marad andóak, rendíthetet
lenek mindörökké, igazán és helyesen 
vannak megalkotva.
Gondoskodott népe megváltásáról, ö- 
rökre elrendelte szövetségét, szent és 
félelmes az Ő neve.
A bölcseség kezdete az ÚR félelme. A 
józan eszűek mind eszerint élnek. Az 
Ő dicsérete örökre megmarad.
Dicsőség .az Atyának és a Fiúnak és a Szentlé- 
leknek, miképpen volt kezdetben, most, és min
denkor, és mindörökkönörökké. Ámen. <>

ERŐS VÁR81. évfolyam
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Az Úr dicsősége
"Fölötted ott ragyog az Úr,dicsősége 

meglátszik rajtad". (Ezsaiás 60:2.)
A vízkereszt ünnepe utáni utolsó 

vasárnap (március 6) igéi a megdicső- 
ült Krisztust hirdetik. O Isten képmása 
és dicsőségének kisugárzása, mert "Is
ten gyújtott világosságot a mi szívünk
ben, hogy Jézus Krisztus arcán felis
merjük az O dicsőségének ragyogását" 
(2Korinthus 4:6). Megkeresztelésekor 
is hangzott az Atya szava, amelyet 
megdicsőülésekor kiegészít: "Ez az én 
szeretett Fiam, akiben gyönyörködöm, 
reá hallgassatok!" (Máté 3:17 és Máté 
17:5!)

A törvény ás a próféták képviselőit 
— a halála után mennybe jutott Mó
zest és az élve elragadtatott Illést — 
Jézussal együtt fényes felhő árnyékolta 
be; Isten is így jelent meg választott né
pének. Luther így figyelmeztet: "Óva
kodj attól, hogy csak úgy, az ige nélkül 
kalandozva Krisztust Istentől elsza
kítsd! Mert Krisztusban lakozik az 
Istenségnek egész teljessége. Rajta kí
vül nincs Isten, hogy megtalálhatnám 
és hozzájuthatnék."

Isten a maga erejét a Megfeszített 
erőtlenségében jelentette ki; ez a kin
csünk, az evangélium üzenete is cse
répedényekbe, az igehirdetésekbe van 
rejtve, "hogy ezt a rendkívüli erőt Is
tennek tulajdonítsuk, és ne magunk
nak" (2Korinthus4:7b). "Felmagasztal- 
tatott az Úr minden népek fölé, dicső
sége túl van az egeken." A törvény 
dicsősége múlandó volt Mózes arcán, 
de az evangéliumé sohasem fog el
halványodni! Isten dicsősége Krisz
tusban ragyogott fel, és az Ó igéjében 
"mint egy tükörben szemléljük az Úr 
dicsőségét mindnyájan" (2Korinthus 
3:18).

Fülöp s Nátánaél csodálatos ígéretet 
kapott, mely a miénk is lehet; a Jézus
ban való személyes hit által megnyílik 
számunkra is a menny, és Isten jelen
valóvá lesz életünkben! Ámen, ámen: 
"...mondom néktek: meglátjátok a 
megnyílt eget és az Isten angyalait" 
(János 1:51), miként Jákob: "Én vagyok 
az Ú r . ( l M ó z e s  28:12-13). Örök sor
sunk függ attól, hogy hallgatunk-e Jé
zusra, hogy befogadjuk vagy eluta
sítjuk Őt.

Ki üdvözülhet tehát? "Aki hisz a Fi
úban, annak örök élete van, aki pedig

nem engedelmeskedik a Fiúnak, nem 
lát majd életet..." (János 3:36). Jézus 
egylényegű az Atyával, ezért a Tőle 
tanult imádság dicsőítő zárómondata 
Őt is megilleti: "...aki országa népévé 
tett minket (...): övé a dicsőség és a 
hatalom örökkön-örökké. Ámen." (Je
lenések 1:6) Isten önkijelentése — lásd 
2Mózes 3:14; Ő az örök Vagyok — 
Jézusé is; Ő mint Emberfia és mint 
felmagasztalt Krisztus jön el a felhő
kön dicsőségében.

De addig még: "Én vagyok a világ 
világossága: aki engem követ, nem jár 
sötétségben, hanem övé lesz az élet 
világossága" (János 8:12). Jézus önkije
lentése lezárja az egyházi esztendő 
első szakaszát, amely az Atya, Fiú, 
Szentlélek jelenlétét jelzi az időben és 
az ároni áldásban egyaránt. Ebben Jahve 
háromszor szent neve háromszor hang
zik fel, mert Ő az Atya Isten, aki meg
őriz; a Fiú Isten, aki megkönyörül; a 
Szentlélek Isten, aki békességet ad. 
Ezért "így szóljanak nevemben Izráel 
fiaihoz, és én megáldom őket" (4Mó- 
zes 6:27). Kérhetjük is: "Áldj meg min
ket, Úristen, /  A Te jóvoltodból (...) /  
Orcád világossága /  Hasson minket ál
tal..."(EÉ 323:1).

Garai András - e.é. (szerkesztett szöveg)

Röviden —
• A decemberi szám postázását intézte 
Juhász Judit, Rácz Zsuzsa, Rátoni- 
Nagy Valéria, Tamásy Éva, Tamásy 
Márton, Tamásy Viola, Tamásy Zoltán, 
és dr. Tomaschek László. Hálásan kö
szönjük munkájukat.
• Még mindig esedékes az előfizetések 
vagy AMEK tagságok megújítása. A 
decemberi számhoz csatolt befizetőlap 
és válaszboríték adomány beküldésére 
is felhasználható. Előre is köszönetét 
mondunk minden befizetésért.
• Megismételjük kérésünket, hogy cím
változás esetén ne csak a postahivatalt 
értesítsék, hanem közvetlenül lapun
kat is. A posta minden címváltozási 
értesítésért 50 centet számít fel, s ez, 
egyéb lapkiadási költségek mellett nem
igen kerül ki az USA-ban az évi 6- 
dolláros előfizetésből.
• Olvasóinkat buzdítjuk, hogy vállal
janak tagságot az Amerikai Magyar 
Evangélikus Konferenciában, ezzel is 
erősítve az AMEK közösségét és jogi 
helyzetét. (Tagsági díj évi $20.00.) «

Adományok nyugtázása
Köszönettel nyugtázzuk a 2010. nov. 26-aés 

2011. január 22-e között vett adományokat. 
•AZ “ERŐS VÁR’ -RA

Minden előfizetés a címszalagon kiemelten 
jelzett év végén jár/járt le. Előfizetések vételét 
a címszalagon jelezzük; itt a felülfizetéseket. 
stb. soroljuk fel:

SÍ 00: Asbóth Gyula szülei, Nt. Asbóth Gyula 
láb. alesperes és felesége sz. Pfeiffer Ilona em
lékére (VA). $50: Baráth Janka (FL), Első Ma
gyar Evangélikus Egyház (OH), Jankó Kata
lin (BC), dr .Molnár Ágoston (NJ), $32: Vass 
György (IL). $30: Gősi Irma ajándékelőfize
tésre (FL), Szeebach Etelka (OH), $25: Juhász 
Edna (OH). $22: Kovács Géza (TX). $20: Ba
lázs Károly (IL). $18: Nagy Ernő (OH). $19: 
Jókay Edit (IL), $15: Balázs Irén ajándékelő
fizetésre (PA), Rácz Zsuzsa ajándékelőfizetésre 
(OH). $14: Ferenczek Erzsébet (NC), Halászi 
Ildikó (PA), Lengyel Károly (OH). Miller Hen
rik (OH). $12: Molnár Zsolt (ON). $10: Dr. 
Hámos Ottó (NJ), Mergl Éva (PA), Papp Gábor 
(FL), $9: Könyves Artúr (OH). $8: Asbóth La
jos (NY), Mátis István (TX), Menyhárt István 
(OH), Pásztor László (DC), Szabó Judit (NJ). 
$7: Boguszewski Enikő (FL). $6: Vajda István 
ajándékelőfizetésre (FL), $5: Szinay Krisztina 
(NY), Zugor Ernő (ON) $4: Dániel Ilona (OH), 
Solymosy Ödön (TX). $2: Bíró Zoltán (OH), 
Kölley Zsuzsa (ON), Palotay József (PA).
•AZ Á.M.E.K. SZOLGÁLATÁRA

$106: V. Bócsay Zoltán (OH). 100: Dr. Mé
száros Sándor (PA). $80: Dr. Tomaschek Lász
ló (OH). $31: Ketzán Tibor (PA). $30: Mada
ras Emma (MA), Sárkány Károly (SC), Tomaj 
Gusztáv (PA), Tomaschek László (OH). $25: 
Dr. Molnár Ágoston (NJ), dr. Soldes Ilona 
(NY). $20: V. Hefty Frigyes (CA), Molnár Jó
zsef III (PA), Nagy Károly (CT). $13: Csiszár 
Évi (CA). $10: Rácz Zsuzsa (OH). $2: Kovács 
Géza (TX).
•A.M.E.É. TAGSÁGRA

2011: Beodray Ferenc (OH), Bernhardt Béla 
András (OH), N. Fekete Ádám (Svájc), N. Fe
kete Miklós (NJ), Finn Katalin (MÁ). dr. 
Gombocz István (SD), dr. Hámos Ottó (NJ), dr. 
Hódos Frigyes (IL), Lieszkovszky Ida (CA), 
Lovagi Tibor (ÖH), Madaras Emma (MA), 
Molnár Zsolt (ON), Papp Gábor (FL), Rácz 
Zsuzsa (OH), Sárkány Károly (SC), Szinay 
Krisztina (NY), Tomaj Gusztáv (PA), Toma
schek László (OH), dr. Tomaschek László (OH), 
2012: Bojtos László (OH), Szabó Judit (NJ), 
Vajda István (FL), 2013: Czompó Zsófia (AB), 
Kocsis Irma (NY), Szeless Berta (OH). 
•EGYHÁZI INTÉZMÉNYEKRE

Bp. Fasori Ev. Gimnázium - $100: Strasser 
Alfréd (NY).
•ELŐFIZETÉSEKRŐL

Lapunkra az előfizetéseket és lapfenntartó 
adományokat Erős Vár névre és P. O. Box 
770828,' Lakewood, OH 44107-0038 címre 
kérjük beküldeni.

Minden előfizetést és felülfizetést a beküldő 
értesítése szerint könyvelünk el. Többre azon
ban. mint három évre szóló előfizetést nem fo
gadunk el; az előálló “maradékot’’ adománv- 
nak tekintjük. Az adományt felsoroljuk, az elő
fizetés állását a címszalagon jelezzük. X
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AZ EGYHÁZ HÍREI OTTHONRÓL
• 2011-ben Ittzés János püspök nyug
díjba vonulása miatt püspökválasz
tásra kerül sor a Nyugati (Dunántúli) 
Egyházkerületben. A 2011. január 8-án 
Révfü löpön tartott rendkívüli közgyű
lésen jóváhagyták, listás szavazással, a 
beérkezett jelölések közül Bencze And
rás székesfehérvári ev. lelkész, püs
pökhelyettes és Szemerei János kapos
vári ev. lelkész, esperes jelölését.

A jelölőbizottság döntése szerint nem 
publikus a jelöltekre érkezett jelölések 
száma és az sem, hogy mellettük még 
kiket jelöltek a püspöki tisztségre, hogy 
a választás további menetét ezek az 
adatok ne befolyásolhassák.

A gyülekezetekben 2011. március 17 
és 27 között kerül sor a választásra. Az 
ezekről készült jegyzőkönyvi kivona
tokat 2011. március 31-ig kell majd be
küldeni a jelölőbizottság számára. Eze
ket április első hetében fogják kiérté
kelni a bizottság tagjai, hogy kihirdes
sék, ki lesz az új püspök a Nyugati 
(Dunántúli) Egyházkerületben.
• Orbán Viktor, az EU soros elnöksé
gét adó Magyarország miniszterelnö
keként megbeszélést folytatott az Eu
rópai Püspöki Konferenciák Taná
csának, az Európai Püspöki Karok 
Bizottságának, az Európai Egyházak 
Konferenciájának, a magyarországi 
egyházi szervezetek és a magyarorszá
gi történelmi egyházak vezetőivel -  
derült ki Szijjártó Péter, a minisz
terelnök szóvivőjének közleményéből. 
A cigányság integrációja, a demográ
fiai helyzet, és a diszkriminációmen
tesség fontossága is téma volt a talál
kozón. Egyházunkat Gáncs Péter elnök 
püspök képviselte.
• Meghalt Szolga Tőkés Sándor kör
mendi ev. lelkész, valamint Alpár Gey- 
za és id. Szentpétery Péter ny. ev. lel
kész.
• Pencen a templomépítés 180. évfor- 
lóját ünnepelte az ev. gyülekezet..
• Bonyhádi Petőfi Sándor Evangélikus 
Gimnázium kimagasló vöröskeresztes 
munkáért és véradásban való élenjá- 
rásért az ezeket mélatató elismerő ok
levelet kapta a Magyarországi Vörös- 
kerszt Országos Igazgatóságától.
• A Keresztyén Demokrata Néppárt 
ún, vasárnap-törvény javaslatát ter
jesztette elő, mely csak indokolt eset
ben engedélyezne vasárnapi munka
végzést. Az "éjjel-nappal" társadalom

nem fenntartható, s a rendszeresen va
sárnap végzett munka számos esetben 
tönkreteszi a családi és társas életet, 
ellehetetleníti a kikapcsolódást, a fejlő
dést, egyéb kimutatható hátrányos je
lenségekkel együtt. A törvénymódosí
tás 2012 január 1-én lépne csak hatály
ba, hogy megfelelő időt biztosítsanak 
a kapcsolatos változásokra való felké
szülésre.
• Guib Reinhart nagyszebeni lelkészt 
választották az Erdélyi Szász Evangé
likus Egyház új püspökévé, a nyug
díjba vonult Klein Christoph püspök 
utódaként. December 12-én, a nagy
szebeni nagytemplomban iktatták be 
püspöki tisztébe. A szászok egyháza 
14,000 tagot számlál, akik 240 telepü
lésen élnek, jobbára Nagyszebenben és 
környékén.
• December 4-én jelentős tűzkárt szen
vedett a pusztaföldvári evangélikus 
parókia épülete és berendezése. Az 
1870-es években épült, vertfalú ház 
felújítása szóba sem jöhetett. A város 
képviselőtestülete készségesen mó
dosította a vonatkozó szabályokat, s 
ezzel lehetővé vált, hogy az épületet 
lebontsák, s helyébe új parókiát húzza
nak fel. Tervezik, hogy napelemes fű
tésrendszerrel oldják meg az épület 
fűtését, s egyéb modernizálást is vé
geznek. Előreláthatólag őszre fejeződik 
be az építkezés.
• 1517. október 31-én Luther Márton 
kiszögezte 95 tételét a wittenbergi vár
templom kapujára és ezzel kezdetét 
vette a reformáció, melynek 2017-ben 
lesz 500. évfordulója. Ennek a méltó 
megünneplésére készül a Magyaror
szági Evangélikus Egyház. A Refor
mációi Emlékbizottság, melynek dr. 
Fabiny Tamás püspök az elnöke, ta
valy januárban alakult a Zsinat és az 
Országos Presbitérium megbízásából. 
A grémium az idei pünkösdöt jelölte ki 
a jubileumra való felkészülés zászló- 
bontásaként. A jubileumra vonatkoz
tatva Reformáció.500 (reformáció pont 
ötszáz) az ideiglenes jelmondat.
• Felépült Magyar Ökumenikus Se
gélyszervezet által támogatott első is
kola a Flaiti-beli Leogan településen. 
Az építkezéshez a Segélyszervezet ke
reken nyolcmilió forint támogatást biz
tosított. A szervezet eddig több mint 
tizenöt millió forint értékbensegítette a 
haiti földrengés károsultjait. Tavaly ja

nuárban ötmilió forintértékben gyors
segély szállítmányt indítottak Buda
pestről, mely többek között víztisztító 
tablettát, gyógyszert, kötszert, sebfer
tőtlenítőt, és higiéniai eszközöket tar
talmazott.
• A Magyarországi Evangélikus Egy
ház iskolaügyi osztályán február köze
pére várnak pályázatokat a Budapest- 
Fasori Evangélikus Gimnázium, a bony
hádi Petőfi Sándor Evangélikus Gim
názium, és a kőszegi Evangélikus Me
zőgazdasági és Kereskedelmi Szak
képző Iskola és Kollégium igazgatói 
állásának a betöltésére.
• A győri Széchenyi István Egyetemen 
februárral evangélikus egyetemi lel
készség kezdte meg működését, Bog- 
dányi Mária egyetemi lelkész vezeté
sével.
• A Társadalmi Megújulás Operatív 
Programtól pályázattal nyert 290 mil
lió forint felhasználásával természtet- 
tudományos laboratóriumot létesíte
nek a Budapest-Fasori Evangélikus 
Gimnáziumban. A laboratóriumot az 
iskolaépület tetőtérében helyezik el, 
Benczúr László építész tervei szerint. 
A berendezés teljesen korszerű, 40 
egyszemélyes asztallal, melyekhez hi
deg-meleg vizet, gázt, különböző fe
szültségű villanyáramot szerelnek be, 
az asztalokon "laptop" internetes hoz
záféréssel és digitális anyagokkal. A 
laboratóriumot, mely fizikai, biológiai 
és természetföldrajzi tárgyak oktatását 
teszi lehetővé, szerződéses alapon más 
iskolák használatára is biztosítani kell.

ev..él. & ev.po.

1 -  2+
Annak az előfizetőnek, aki egyik, ed
dig lapunkat még nem ismerő hit
testvérét, családtagját, rokonát, ill. 
ismerősét e gyéves előfizetéssel aján
dékozza meg, egy évvel meghosszab
bítjuk előfizetését és az ajándékelő
fizetést 2012 decemberéig érvénye
sítjük. Az ajándékelőfizetés US cím
re $6, kanadai címre USS8, tenge
rentúlra USS15. Beküldendő az a- 
jándékozott neve, címe, és az “Erős 
Vár” névre kiállított csekk vagy pén
zesutalvány P. O. Box 770828, Lake- 
wood, OH 44107-0038 címre. Előre 
is köszönjük a szíves támogatást, s*.

81. évfolyam ERŐS VÁR
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GYÜLEKEZETI HÍREK
Amerikai Magyar Evangélikus Konferencia 

Elnök: Bernhardt Béla főesperes 
1467 Parkhaven Row, Lakewood, OH 44107 

Tel.: (216) 221-3178 
E-mail: AMEvKo@sbcglobal.net

CLEVELAND —  ELSŐ 
Beszolgáló lelkész: Tamásy Zoltán. 

Templom és lefkészi hivatal: 2830 Martin Lu
ther King Blvd. (44104). Tel.: (216) 721-7074. Va
sárnapi Istentiszteletek de. 10:15 órakor, angol
magyar. Mihályi Ernő gondnok telefonja 561- 
7316. A lelkész teiefonszáma: 961-6895.

TORONTO 
Lelkész: Tamásy Éva 

Beszolgáló lelkész: Tamásy Zoltán 
Templom: 116 Bond Street. Lelkészi hivatal: 

3245 West 98th Street, Cleveland, OH 44102- 
4601, USA; tel. (216) 961-6895. Felügyelő: Dr. 
Mekis Éva. 34 Langbourne Pl., North York, ON 
M3B 1A9 (minden posta ideküldendő); tel. (416) 
441-9300. Istentisztelet, július-augusztus kivéte
lével, a hó 2. és 4. vasárnapján du. 4-kor.

"Most tanultam meg, hogy nem arra kérem 
Istent, hogy teljesítse azt, amit én elterveztem, 
hanem hogy segítsen megérteni, mi az értelme 
annak, amit Ő tesz velem." ■ Szeretettel és 
imádsággal gondoljunk Babos Sándorra, aki 
betegséggel küzd. A gyógyító Jézus kezébe 
ajánljuk őt. ■ Mindenkit szeretettel várunk 
Istentiszteleteinkre! ■ Lelkipásztori szeretettel, 
Tamásy Éva és Zoltán ev. lelkészek.

CLEVELAND -  NYUGAT 
Lelkész: Tamásy Éva

Templom: W est 98th St. és Denison Ave. 
Lelkészi hivatal: 3245 W est 98th Street (44102). 
Tel.: (216) 961-6895. Istentisztelet m inden vasá
rnap de. 9:30-kor angolul, 10:45-kor magyarul, 
G yerm ekistentisztelettel is. Úrvacsoraosztás a 
hó elsó' vasárnapján és ünnepnapokon.

Szeretettel hirdetjük alkalmainkat * Csütör
tökön este 8 órakor énekkari próba, este 6 óra
kor konfirmációi oktatás, magyar iskola és 
óvoda csütörtökön és pénteken várja tanulóit. ■ 
Február 27-én tartjuk évi zárszámadó közgyűlé
sünket, mindenkit szeretettel várunk. Az Isten- 
tisztelet 11 órakor kezdődik. ■ Február végén 
készítjük a füstölt, csabai kolbászt, aki szeretne 
az hívja a lelkészi hivatalt. ■ Március 6-án szere
tettel várjuk Nt. Gáncs Tamás lelkész urat és 
kedves feleségét, Andreát, akik jelenleg Chica
góban ösztöndíjasok. Az igehirdetés szolgálatát 
lelkész úr végzi, kérjük testvéreinket jöjjenek el 
minél többen. Utána szeretetvendégséget tar
tunk, könnyű ebédre várjuk kedves mindany- 
nyiukat. ■ Március 12-én szombaton este 6 óra
kor tartjuk az 1848/49-es szabadságharcról a 
megemlékezést, Kis Magyar Kórusunk és 
Gyermekeink szolgálatával, utána vacsora lesz. 
Ünnepeljenek velünk, várjuk Önöket! ■ Új egy
háztagjainkat köszöntjük: Pék Margitot, Fördös 
Katinkát, Gáspár Katit és Istvánt, Balázs Hajnal
kát, Rátoni Nagy Valériát. Kívánjuk, hogy 
érezzék lelki otthonunknak gyülekezetünket. 
Isten szeretete legyen velük! ■ Új házgond
nokainkat: Juhász Juditot és Farkas Róbertét, 
Isten hozta őket közénk. ■ Beteg testvérünkért 
imádkozzunk, Rátoni Nagy Tamásért, aki agy
vérzést kapott és elveszítette látását. Kérjük a 
Jóistent, hogy adja vissza neki szeme világát, 
hogy teremtett világát újra megláthassa. Hi
szünk abban, hogy a Jóisten mellette áll és nem 
hagyja el. ■ Lelkipásztori szeretettel, Tamásy 
Éva ev. lelkész. X

Mindennapi kenyér
Útmutató a Biblia olvasásához

2011 MÁRCIUS
1.2Mózes 7:1-13 -R óm a 11:17-24
2. Márk 6:1-6-R óm a 11:25-36
3. Lukács 6:43-49- 1 Sámuel 1:1-20
4. János 12:34-42- 1 Sámuel 1:21-28
5. Máté 13:31-35 -  1 Sámuel 2:1-11 
VÍZKERESZT 9. VASÁRNAPJA

URUNK SZÍNEVÁLTOZÁSA
Heti ige: Ézsaiás 60:2

6. 2Péter 1:16-21 -  Máté 17:1-9
7. Lukács 13:31-35- lSámuel2:12-36
8. Lukács 5:33-39 -  lSámuel 3:1-21
9. Hamvazószerda/Bőjtkezdet 

2Korin. 5:20-6:10 -  Máté 6:1-6.16-21
10. Zakariás 7:2-13 -  lSámuel 4:1-11
11. János 8:21-30- lSámuel4:12-22
12. Dániel 5.1-30 -  lSámuel 5:1-12

BÖJT 1. VASÁRNAPJA
Heti ige: ÍJános 3:8b

13. Róma 5:12-19 -  Máté 4:1-11
14. ÍJános 3:7-12 -  lSámuel 6:1—7:1
15. Jób 1:1-22 -  lSámuel 7:2-17
16. lKorinthus 10:9-13 -  lSámuel 8:1-22
17. Jakab 4:1-10 -  lSámuel 9:1-14

Imádkozzunk!
Urunk, Jézus Krisztus! Magasztalunk és 
dicsérünk Téged, hogy közénk jöttél. Te 
vagy a mi világosságunk. Nélküled azt 
sem látjuk, hogy hitetlenek és szeretet
lenek vagyunk. De ha Te közöttünk 
vagy, Te adsz szívünkbe hivő bizodal
mát, hogy ragaszkodjunk Hozzád és 
Téged kövessünk. Hiszen nemcsak bű
nünkre világítasz rá, hanem hozod a 
bocsánatot is. Áldj meg, hogy a Te vilá
gosságod megtörje a sötétség uralmát 
életünkben és Téged szolgáljunk a Tőled 
kapott elhívás szerint. Áldd meg egyhá
zadat mindenütt a világon, hogy a Tőled 
való világosságot ne másokon követelje, 
hanem maga éljen belőle, és világítson 
képmutatás nélkül. Karold fel a szenve
dőket és elesetteket, vigasztald azokat, 
akiknek a gyász és szomorúság útján kell 
járniuk, hogy lássák, Te élsz, a Általad 
mindenek élnek. Áldd meg népünket és 
nemzetünket a Kárpátok övezte földön, 
és azon kívül is, hogy legyen reménye a 
keresztyén és magyar szellemű hala
dásnak, s lehessünk mindnyájan, itt a 
szétszóratásban is, igazán szabad nép, 
mely szeretetben szolgál, békében él, 
serényen munkálkodik, és a közösséget 
kölcsönös megbecsüléssel építi. Fogadd 
kegyesen szent Nevedre szálló dicső
ítésünket, Aki az Atyával és a Szentlé
lekkel Isten, élsz és uralkodói mind- 
örökkönörökké. Ámen. «
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